

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. 1207

Año V

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

Tortosa—Miércoles 7 de Agosto de 1912

Redacción y Administración, P. O'Callaghan, 5

Efemérides

7 Agosto

1161.—Muere el Conde de Barcelona Ramón Berenguer, el Santo.
1814.—Restablecimiento de la Compañía de Jesús por el Papa Pío VIII.
1819.—Bolívar consolida la independencia de Venezuela con la victoria de Boyaca.
1834.—Muerte de Jacquard, inventor del telar mecánico.
1848.—Muere el químico-sueco Berzelius.

MADRID

Filosofías baratas

En el progreso de la Corte—dice un periódico anticlerical—solo pueden señalarse tres fechas: 1868, 1874 y 1869, y tres nombres: José Bonaparte, Poncejos y Rivero. A renglón seguido añade: «Sorprenhente enseñanza para quienes afirman que la reacción clerical no atañe jamás a los intereses materiales! Ha sido precisa siempre la revolución para que Madrid pudiera iniciar siempre su progreso: ha bastado la reacción clerical para que se haya paralizado su desenvolvimiento y se haya hecho imposible toda reforma».

Admiremos la penetración del periódico de maras.

Hasta ahora habíamos oído decir y leído cientos de veces que en la corporación municipal madrileña mangoneaban ediles más o menos colosos, liberales, conservadores, republicanos y socialistas, que administraban mejor o peor los intereses comunales. Lo que no se ha dicho hasta hoy es que esa corporación haya estado dominada por el clericalismo.

A trueque de sostener semejante trastero, el preopinante, que ya ha acreditado en distintas ocasiones el respeto que le merece la verdad histórica, desconoce injustamente cuanto han hecho en el sentido de la mejora material de Madrid alcaldes anteriores y posteriores a los que cita, dando a entender que la villa es hoy lo que era hace treinta y tantos años, y que si dejó de ser antró de suciedad y miseria como en tiempos de Austrias y Borbones, débese al advenimiento de un rey anticlerical, aquel José Bonaparte contra el cual, nuestras abuelas, los patriotas del 2 de Mayo, de Zaragoza, de Gerona y de Bailén, cometieron la tontería de sublevarse.

Lo que el periódico a que contestamos no dice es lo que eran en los días de Austrias y Borbones las demás grandes capitales del mundo; si no estaban entonces retrasadas en punto a higiene y salubridad, y si no habían mejorado y transformándose con los progresos de la época, sin reacciones ni revoluciones.

Pero es que lo que aquí principalmente lamenta es que aquí esté un tanto ociosa la «piqueta revolucionaria», bien entendido que para que su trabajo sea útil y su labor admirable no es menester que eche casas antihigiénicas, ni callejas estrechas sin aire y sin luz, con que se emplee en derribar iglesias y conventos se habrá realizado la magna obra, porque es de advertir que entre nosotros las de ensanche y urbanización no tropiezan nunca en la falta de recursos del Erario Municipal, a veces en la escasez de su crédito, otras en la resistencia que oponen a la expropiación los dueños de fincas: aquí la única resistencia es la del clericalismo, que no se complace en entregar sus iglesias a la consabida piqueta.

¿Qué concepto tendrán de sus leyentes los periódicos que así desatinan?

Miguel Peñaslor.

Impresión de la calle

Ante el escaparate de un librero hemos visto un compacto grupo de gente abigarrada: soldados, fregonas, obreros, empleados, niñas, burgueses, costureras y... niños, la mirada anhelante, clavada en unas portadas pícaras, de colores hirientes, agresivos, ofensores de la retina y del buen gusto, en las cuales se dibujaban escenas terroríficas con los trozos más espeluznantes.

El puñal y el revólver jugaban un papel principalísimo en estos cuadros con que deshonran sus pináculos los pintadores del crimen. Ahora, es un apache que asesina, por robar, en la tranquilidad de la noche, a un matrimonio dormido; luego, un marido ultrajado que pretende lavar su honra mancillada disparando sobre la adúltera en plena calle; aquí, una mala madre, víbora de la humanidad, atormenta a sus hijos; allá, un hijo degenerado en tigre, machaca la cabeza de su padre... ¡Un horror, una serie de horrores que no queremos continuar describiendo por no caer en el mismo defecto que censuramos!

Relatos de crímenes, la mayor parte vulgarísimos, pero todos ellos presentados al respetable con el más sugestivo aparato teatral para cautivarle y retenerle, embriagándole de sangre caliente.

«Ese es el alimento espiritual que se da hoy a los pueblos», entre otros alimentos que también «son peores», pero de los cuales no queremos ocuparnos en estos apuntes.

Ante tales escendros, la muchedumbre apañada da una impresión de ignorancia que apenas. ¡Qué ausencia allí de toda noble cultura del corazón y del espíritu! ¿Cómo pensar en los grandes, en los magníficos sentimientos populares, cuando ese «pueblo» sólo se deja despertar, como los buitres, al olor de la carne muerta?

No es justo echar toda la culpa sobre el pobre pueblo. Al pueblo le han despojado de los altos ideales que le convirtieron en héroe de epopeya. No le hablan de fe, no le hablan de honor, no le hablan de patria. Le han dicho: sacia tus apetitos, entregate a tus pasiones; vive para tí, para tu placer, para tu egoísmo. O ridículamente, cursisísimamente: «vive toda la vida». Y a la masa indocta, que sólo siente el espolique de los sentidos, se la ha lanzado a un desenfreno brutal.

¿Hay nada más «humano», en el hombre primitivo, en el hombre de la selva, que buscar por todos los medios la satisfacción de sus necesidades de fieras?

En otros tiempos, santas y nobles empresas entusiasmaban a las muchedumbres. Eran las luchas contra Roma, la guerra contra el moro, eran nuestras conquistas en América, nuestros alardes en Oceanía, nuestras glorias en toda Europa... nuestro homérico grito de la Independencia. Había ideales, había alientos, porque había fe y conservábamos indelebles la noción del honor y de la patria.

Se ha querido matar todo eso, y al matarlo, se ha dado muerte también a la única fuente de todos los entusiasmos y de todos los sublimes arreos.

Los que tal han consentido no pueden quejarse. Esa es su obra, obra de destrucción de una raza, que, sin fe religiosa y sin fe en sus destinos, se ve, indiferente, a los toros, cuando hundien su escuadra en los mares, y por toda política pregonan la anarquía, por toda literatura la que educa en el crimen, y por toda moral la aprendida en las diversiones en que hace pública exhibición la desvergüenza.

Aviso Se arrendará en buenas condiciones el horno de pan cocer llamado de «La Villa», en el pueblo de Godall.
Para informes dirigirse a D. Isidro Villalbi, Godall.

Acción católica en Artana

Entusiasmo delirante.—Trabajos del propagandista don Juan Flors.—Solemne triduo.—Fiesta encantadora.—Velada solemne.

Entre los festejos que este año se han celebrado en esta villa, se cuentan los solemnes de los Congregantes de San Luis. Tiempo há que la juventud artanense estaba sumida en el mayor indiferentismo; pero la Divina Providencia quiso mandarnos a ese paladín de la causa católica, a ese entusiasta joven congregante de Villarreal D. Juan Flors, que con su elocuencia arrebatadora y su incesante trabajo ha conseguido sacar a la juventud de su apatía y cobijarla otra vez bajo el manto de la que es nuestra Madre Inmaculada. Las semillas esparcidas por el Sr. Flors han caído en tierra fecunda, y los Congregantes, como un sólo hombre, se han preparado pronto para celebrar solemnemente esa fecha memorable de la reorganización de la Congregación. Y, hermosa coincidencia, en este mismo año, hace 25, se fundó la misma, y, por tanto, han coincidido las bodas de plata con la reorganización, resultando una fiesta que quedará grabada en todos los corazones artanenses. Por si faltaba algo para la fiesta, los Congregantes, entusiasmados, han querido y logrado, en los pocos meses que llevan de existencia en su nueva era de reorganización, construir una hermosa bandera, para que en el día de la fiesta, bendecida solemnemente, fuese ya siempre el símbolo de sus mejores grandezas.

Para preparar la fiesta llegaron a ésta, el jueves, el Sr. Flors y el Rdo. P. Carbonell, Rector de las Escuelas Pías de Castellón, que ha sido el encargado de los sermones. Los festejos empezaron el jueves con un triduo misión dado por dicho P. Carbonell, que ha sabido captarse las simpatías de los artanenses todos, logrando con su elocuencia arrebatadora frutos superabundantes en el campo católico-social.

El sábado, Artana, estaba de movimiento; por las calles y plazas gran número de jóvenes trabajando con ahínco entusiástico en el adorno de las mismas.

Arcos de mirto, gallardetes, guirnaldas; banderolas, inscripciones, en fin, han convertido a la población en un verdadero vergel. Entre los adornos destaca un monumental y artístico arco de mirto, estilo gótico, situado frente a la puerta de la iglesia, además de los otros situados en las tres bocas-calles de la plaza de León XIII, todos construidos por la junta de la Congregación.

La iglesia parroquial no necesitaba adorno, pues hace poco tiempo que se ha decorado. En el presbiterio destacaban a la derecha e izquierda respectivamente la imagen de la Inmaculada y la de San Luis Gonzaga, patronos de la Congregación, rodeados de arbustos y plantas. El mismo sábado llegaron los congregantes D. Joaquín Manglano y D. Fernando Miranda, en representación de Valencia, y una nutrida comisión de Villarreal con su bandera. Después del sermón recorrió las calles de la población el estandarte de la congregación llevado por su presidente don José Cabañez acompañado de su Junta Directiva y de gran número de congregantes, amenizando el acto con bonitos pasos-dobles la laureada banda de «Santa Cecilia» de esta villa.

Por fin ha llegado el día deseado: al despuntar el día, un vuelo general de campanas ha anunciado la fiesta y poco más tarde han llegado los congregantes de Bechi, Onda y algunos más de Villarreal para realizar mas la fiesta. A las ocho y media se dirigen los padrinos de la bandera, D. Joaquín Manglano y D. Dolores Piá, con la junta directiva, a casa del presidente para trasladar la bandera a la iglesia, donde ha de ser bendecida.

Los congregantes de ésta y los comisio-

nados de los pueblos circunvecinos preceden a la comitiva que preside la susodicha Junta, mencionados padrinos y la Bandera llevada por el presidente, y la música toda alegres pasa-calles.

En la puerta de la iglesia esperaba a la bandera el Sr. Cura Párroco don Clemente Moliner revestido de capa pluvial; cuando aparece la enseña en la plaza es recibida por el público con una salva de aplausos. Acto seguido, en la misma plaza y bajo el arco antes referido, la bendición por dicho señor Cura, mientras la música toca la Marcha Real; la multitud canta el himno de la Congregación, y las campanas anuncian al mundo que los congregantes de Artana ya tienen bandera que les cobije. Es colocada la bandera en el presbiterio junto a la de Villarreal, y empieza la misa solemne, siendo interpretada por la música y capilla de la Congregación una hermosa partitura. El panegírico ha sido pronunciado por el P. Carbonell, que si elocuente estuvo los días anteriores, en el sermón estuvo colosal.

Durante el Santo Sacrificio de la Misa, ha estado expuesto S. D. M. y se ha repartido a los congregantes el Pan de los angeles.

El número de formas distribuidas pasa de 450; nadie lo hubiese creído a no verlo. Una comunión general tan numerosa de jóvenes como la de hoy, a más de los que confulguran en la capilla por no poder efectuarlo en la general obstando a ello ocupaciones impresionables, hace abrigar muchas esperanzas en el campo católico-social. Bien, la juventud toda de Artana ante el Sagrario, y digo toda porque en una población que no pasa de 800 vecinos bien se puede decir eso.

Por la tarde, a las cinco, es cantado un solemne trisagio por la mencionada capilla de la Congregación, convirtiéndose el templo en un Eden, por parecer canto celestial mas bien que de hombres. Terminada esta función, se orga-

niza la procesión; segulan la Cruz parroquial, los congregantes de Bechi, Onda, Villarreal y Artana con su bandera, la imagen de San Luis que es conducida a hombros por cuatro congregantes, vestidos con sotana y sobrepelliz, el clero y la banda de música. Durante la procesión, se canta el himno a San Luis, por todos los congregantes que rebosaban de alegría y entusiasmo.

¡Qué espectáculo tan hermoso, tan bello y tan arrebatador! ¡Qué de cosas se pudieran decir! Más de 400 jóvenes a la procesión. Llegados todos a la iglesia el P. Carbonell dirige a los luises palabras entusiastas, expresando su gran satisfacción por el éxito colosal que acaba de obtener la Congregación de Artana, terminando con vivas a Cristo, María Inmaculada y San Luis Gonzaga, que son contestados por los congregantes. Luego se da a besar la reliquia del Santo Patron, cantándose al mismo tiempo el himno de San Luis. A las diez de la noche empieza la velada literario-musical, en la que hicieron uso de la palabra los Sres. Flors, Manglano, Miranda, el Rdo. Novella, Cura y el incansable P. Carbonell.

Todos se cosecharon estruendosas ovaciones. Reinó el orden mas completo. Se leyeron las atentas y acertadas cartas escritas por la pluma galana del Primado, Cardenal Aguirre y señor Obispo de Tortosa, a los jóvenes luises de Artana, invitándoles a que trabajen con ahínco y constancia en el campo católico-social. Como digno remate de la fiesta, la «Santa Cecilia» cantó el himno de la Congregación, cantando millares de voces. Al terminar el himno es disparada una traca de 102 metros. ¡Bien por los congregantes de Artana! ¡Adelante. Valor y energía en la empresa! ¡Que estos entusiasmos por la Congregación perduren para siempre! ¡Viva María Inmaculada. ¡Viva San Luis Gonzaga! ¡Viva Artana!

LA ACCION SOCIAL EN TIVISA

El gran mitin

El mitin organizado por la Juventud Católica Social se celebró el domingo día 4 en la plaza pública con una concurrencia nunca vista en Tivisa y con un entusiasmo que hace augurar días grandes para el Catolicismo. El elemento obrero y entre el mismo multitud de socialistas, oyeron con sumo placer la persuasiva elocuencia de los elocuentes y fervorosos oradores que se vieron ovacionados a cada momento por su fogosa palabra.

Por la mañana

Invitados por el Rdo. P. José M. Carreras, S. J., los oradores y los individuos de la Comisión y Junta del Patronato confulgaron por la mañana para ganar el Jubileo de la Porciúncula, siendo muchas las visitas que hicieron después al Santísimo al efecto indicado.

El Banquete

Después de las presentaciones de rigor se sentaron a la mesa todos los concurrentes en fraternal banquete, viéndose la modesta blusa del payés de nuestra montaña codeándose con las américas de nuestros democráticos propietarios que patrocinan la acción social católica de nuestra primera entidad social.

Al descorcharse el champagne inició los brindis el Dr. D. Emilio Sanz, haciéndolo por todos los buenos católicos de Tivisa. Siguió después el reverendo señor Cura párroco D. José Miravalls, quien lo hace para que sea un hecho inmediato la implantación de la comunión diaria en Tivisa. El P. Carreras por los obreros ausentes. El doctor D. Luis Jover por la fundación y desarrollo de las Juventudes Católicas

Sociales en toda España. D. Gonzalo María de Piñana, D. José M. Rojals, Presidente del Patronato, D. Juan Corbella, infatigable secretario del mismo, D. Juan Samper, Coadjutor y Consiliario de la Juventud, D. Juan Martínez, del Requeté y Juventud Propagandista de Tortosa, D. José Brú, D. Daniel Rebull y Remigio Jarif y otros en entusiastas brindis manifestaron análogos sentimientos, siendo unos y otros coronados con una salva de aplausos.

No hay que decir que el menú fué variado y excelente, mereciéndose plácemes el fondista Sr. Rovira, encargado de la comida.

El Mitin

Con un tiempo amenazador de lluvia comenzó en la plaza del Abadía el anunciado mitin, ante una concurrencia que llenaba no sólo plaza y balcones, sino las calles contiguas, siendo incapaz el espacioso sitio para las miles de almas que querían escuchar la palabra de los oradores forasteros.

A las 4'30 ocupaban la presidencia las Autoridades, Junta del Patronato y Oradores en una elegante tribuna levantada al efecto.

D. Enrique Marqués

que actuaba de Secretario da lectura a una bien documentada Memoria de la vida del Patronato, de los Ejercicios espirituales y de la Juventud Católica que se inició a raíz de los mismos.

El Sr. Consiliario

El Rdo. D. Juan Samper, en brillantes y sentidos párrafos, profundamente emocionado, envía un respetuoso



FABRICA DE CEMENTO de JULIAN MAYOR, en CHERTA

Portland marca LEÓN, cal hidráulica, cementos rápido y lento; se fabrican en esta casa.

Se envían muestras gratis á cuantos quieran experimentar la calidad excelente de los materiales.

Es la casa más acreditada de la comarca, por la formalidad de sus contratos y por la economía que ofrece á su numerosa clientela.

Los pedidos háganse á JULIAN MAYOR, Calle de Reus, 21.—CHERTA

aplauzo, que recoge del público, á aquel anciano prisionero del Vaticano, el Papa Pío X. Ataca á la prensa impía, aconseja la unión de los católicos, finalidad que pretenden al celebrar el mitin y presenta á los oradores.

La labor del Rdo. Samper mereció nutridos aplausos.

D. Gonzalo M. Piñana

El Presidente de la Juventud del Centro de Defensa Social de Madrid, en párrafos de acendrado espíritu religioso proclama que en todos los ámbitos de la tierra el Catolicismo está obteniendo los más grandes triunfos, disputando palmo á palmo el terreno al Socialismo. Una ovación corona las palabras del orador.

D. José Bru

El joven Seminarista de Barcelona en caldeo párrafos explica la misión del sejar y del sacerdote en el campo de la acción social.

D. Juan Martínez

El jovencito orador de la Juventud Propagandista de Tortosa, elogia y demuestra la fraternidad cristiana, fustigando con ciertos golpes a las libertades de perdición, causa de los grandes desastres de España. En fogosa peroración anima á todos los jóvenes a que entren en el Patronato Católico.

El Dr. D. Emilio Sanz

Bien conocido es en nuestra región el celo propagandista de Tortosa y Concejal del Ayuntamiento. Al levantarse, una ovación que dura largo rato demuestra cuán deseosos estaban todos de oír al orador.

Con un fuado de doctrina admirable y elocuente frase, tritura los tres lemas de Igualdad, Libertad y Fraternidad robados a la Iglesia, que demuestra ser la única que los practica, por los enemigos de ella.

Con entusiasmo lleva al Patronato a todos los elementos sanos sin distinción de partidos, habla de la excelencia de los Santos Ejercicios y de la Buena Prensa y anima a la juventud naciente, para que entre sin miedo en el campo de la Acción Católica Social.

D. Daniel Rebull

El novel vice-Presidente de la Juventud Católica de Tivisa confiesa que se siente oír después de haber practicado los Santos Ejercicios. Explica con frases que enternecieron a todos, su conversión y el deber que tiene en adelante de deshacer prácticamente los errores socialistas y avanzados que había profesado.

Más que un discurso fué una sincera y pública retractación, la labor del señor Rebull que mereció justos aplausos de todos.

El Dr. D. Luis Jover

El joven doctor, miembro de la Acción Católica Social, Congregante Marista y representante de la Juventud del Centro de Defensa Social de Barcelona en cuyo nombre habla, tan esperado en Tivisa, tan ovacionado de todos desde su llegada, se levanta a hablar siendo de nuevo ovacionado.

Con palabra fácil y elocuente, con razonados argumentos y, a párrafos, con sencillez inimitables, saluda a los católicos y alude a los Socialistas. Combate a los Anarquistas. Expone las teorías de unos y otros y las tritura con su argumentación. Afirma que la Iglesia con sus gremios abolió el feudalismo, del mismo modo que el Sindicalismo Católico ha de traer a los obreros la vindicación de sus derechos. Ataca a Lerroux, Melquiades Alvarez y Pablo Iglesias que hacen del obrero un arma para sus fines políticos, sin que lleguen a vindicar sus justos derechos. Aboga por la libertad bien entendida del obrero, defendiendo la huelga justa y razonada, el aumento de jornal y el seguro de accidentes del trabajo, y declara que es incompatible el capital del burgués con los honros del honrado trabajador. Combate

la falsa idea de la agrupación social al lado de un determinado partido político, y en fervorosos párrafos inculca la devoción al Santísimo, la comunión frecuente, los Santos Ejercicios y la Juventud puesta bajo el manto de María.

Es imposible extraer el discurso bellísimo del Sr. Jover que fué aclamado diversas veces y frecuentemente aplaudido al terminar su trabajo.

El Rdo. P. José M. Carreras

El benemérito Jesuita, alma del movimiento regenerador de Tivisa, resume los discursos y da en nombre de todos las gracias a los oradores.

Conclusión

Por la noche, en el Patronato Católico, dió el Sr. Jover otra conferencia práctica de Sindicalismo Católico, a la cual fueron invitados y asistieron los elementos socialistas, quienes no pudieron menos de reconocer la fuerza incontestable de los argumentos y la hermosura de la doctrina expuesta por el Sr. Jover.

Ejemplos como los que acaba de dar Tivisa debieran de darse con más frecuencia en toda nuestra Diócesis, para obligar al sectarismo a recogerse en sus guaridas, en vez de contemplar impotentes sus daños incalculables en nuestro cristiano pueblo.

El Corresponsal.

Luis Ballester y Ballester

PÉRITO AGRÓNOMO

Levantamiento de planos.—Destindes.—Mediciones.—Expedientes de acortamiento arrozal.—Análisis de tierras, abonos y productos agrícolas.—Proyectos de construcciones rurales, etc., etc.

Gervantes, 2, 3.º 2.º.—TORTOSA

Vulgarización científica

La Geriopatía y su tratamiento

Como si no fuese bastante el número de las enfermedades catalogadas, hemos de añadir una más: la vejez. Morirse de viejo, es decir, de geriopatía, constituye el bello ideal de la humanidad. Pero la vejez es temible cuando se presenta prematuramente, y esto es demasiado frecuente a juzgar por la sorpresa y disgusto que a todos nos produce la aparición de las primeras canas.

—¿Cuántos años me echa usted?—preguntó el otro día una solterona desesperanzada.—¿Y? Ninguno—contestó, porque creo que ya tiene usted bastantes para no preocuparse de semejante pequeñez. Todo el que tiene más de 25 años debe considerarse ya como viejo, é inmediatamente ponerse en tratamiento. El ideado por Metchnikoff constituye la última novedad bacterioterápica y es muy sencillo.

Este sabio (cuyo nombre no repito para no dar que hacer a los linotipistas) ha estudiado concienzudamente las obscuras combinaciones gastro-intestinales; sorprendió la lucha entablada entre las bacterias ofensoras y defensoras de nuestro organismo; averiguó el origen de cada una de ellas y, en su consecuencia, sentó las bases del más racional de los procedimientos.

Los indoles y los fenoles son dos venenos elaborados por ciertos microbios que viven en nuestros intestinos, y para la producción de estas toxinas es muy favorable la alimentación excesivamente carnívora y albuminoidea. Pero es el caso que sin albúmina no podríamos vivir, y esta substancia se encuentra en el pan y otros alimentos que diariamente consumimos, con lo cual damos armas a nuestros enemigos. Armemos también a nuestros amigos, y pongámosles en condiciones de que nos defiendan con ventaja. El azúcar (regocijos, golosinas) es la substancia más apropiada para este fin; pero el

azúcar no llega hasta el intestino grueso, que es el campo de batalla de los microbios buenos y malos; el azúcar es demasiado asimilable, mientras que las albúminas resisten más y pueden llegar al último trayecto del tubo digestivo en condiciones de suministrar productos ofensivos.

Producimos el azúcar en el intestino—pensó el sabio ruso.—Y encontró la solución del magno problema, haciendo llegar al campo de batalla una bacteria que encontró en el intestino del perro, bacteria a la cual por su función glucógena (productora de azúcar) bautizó con el nombre de *Glico bacter*. Pero no basta ingerir el glico bacter, es preciso comer muchas patatas y papas, substancias con las cuales el simpático microbio fabrica su pólvora de combate.

Buena ocasión sería ésta para que yo me diese mucha importancia, hablando de la transformación de las féculas, prime o en dextrina, después en glucosa, juego de las derivadas que el glico bacter puede aprovechar para neutralizar con ellas las tónicas albuminas con que los demás microbios producen indoles y fenoles; no, yo no soy sabio, soy soñador impenitente.

Y veo al sabio ruso francés trabajando ante amplia mesa de lava esmalada, buscando con el hilo de platino esterilizado la glice-bacteria entre las deyecciones del perro, haciendo siembras, revisando cultivos, vigilando la estufa de la temperatura constante regulada por el termostato; le veo con los ojos brillantes por la fiebre investigadora buscar el remedio heroico contra la decrepitud: la bacteria geriopatérica.

Y envuélveme en gases de ensueño, acude a mi mente una visión atávica. Es el mismo, es el alquimista medieval que, en el fondo de su caverna tenebrosa, rodeado de bocales y redomas cuyo rotulado dice: «Polvos de Akgarot, Tintura de pedernales, Esteño de hielo, Leche de tierra, Licor de lombrices», está hojeando con febril ansiedad un pergaminado florilegio químico y per encima de su cráneo calvo puedo leer: «Reflexiones físico-mecánicas sobre los principios próximos y remotos de los mixtos».

Está escrito en lengua sabia y dice así: *Sanguinis humani, ex homine juvene, mense maii, propter plenitudinem, extracti*. No cabe duda, es el mismo. El que antes buscaba en la sangre humana de un hombre joven, extraída durante el mes de Mayo, a la proximidad del plenilunio, lo que ahora cree haber encontrado en las heces fecales de un perro. El eterno ideal, la ilusión eterna de los sabios que no saben que, para prolongar nuestra existencia, no es necesario el elixir de larga vida.

JUAN LÓPEZ DE REGO.

D. Ramón Roselló

En el Balneario de Benasal, donde se encontraba veraneando por motivos de salud, ha fallecido el virtuoso sacerdote de Roquetas D. Ramón Roselló, querido amigo nuestro.

Conocidas eran de todos sus cualidades y bondad de carácter, por lo cual su muerte será muy sentida en la vecina ciudad, donde era muy apreciado por sus obras de celo, especialmente en la acción social católica, siendo fundador de la Caja Agrícola allí existente.

Pertenecía a la Hermandad de Socorros Mutuos entre Eclesiásticos de la Diócesis.

Ténganle presente en sus oraciones nuestros amigos, y reciba su familia nuestro sentido pésame.

R. I. P.

Dr. CUCALA

MÉDICO CIRUJANO OCULISTA

Ex-ayudante del eminente oculista Dr. Barraquer, de Barcelona, y del Dispensario de la Santa Cruz, del Dr. Soler, ex-médico ayudante del Hospital Provincial, Princesa, Real, Refugio y de la Escuela de Especialidades de Madrid.

Ojos * Oído * Nariz * Garganta

Se operan cataratas, pupilas artificiales, tetuaje (borrar las manchas que afean el ojo), esclerotomías, tumores, fistulas por todos los procedimientos y curación radical por la extirpación del *saco lagrimal*, triquisias (pestañas adentro), ectropión (párpado adentro), ectropión (párpado hacia fuera), strabismo por operación de tenotomía y avance muscular y shtereoscopia, enucleaciones y graduación de lentes para toda clase de vista.

GRANULACIONES, CURACIÓN PRONTA

OPERACIONES SIN DOLOR

Enfermedades de la nariz, tumores, desviación y obstrucciones, por operación electro-cáustica y electrolisis bipolar. Supuraciones, umores y otros procesos del oído. Tumores, enfermedades de la garganta.

PRECIOS DE OJOS

Primera visita 2.50 ptes.
Cada cura 1.00
Ducha ocular 2.00
Inyecciones 2.00
Abono por 15 curas 10

Oftalmoscopia, oftalmometría y graduación de lentes simples, 5 pesetas.

Operaciones del globo, tumores, fistulas, borrar manchas (tels), enucleaciones, electricidad, lentes combinados, etc.

PRECIOS CONVENCIONALES

Todo el material de curación está esterilizado por el autoclave, etc.

Aparatos médicos especiales para reconocimiento

de enfermedades del pulmón y corazón

Calle de la Lonja (entre Arsenal y río Ebro) TORTOSA

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Ciriaco, Largo, Esmaragdo y cps. mrs; Millán, ob., Severo, pbro., y el Beato Pedro Fabro S. J., cf.

La Misa y Oficio divino son de Santos Ciriaco, Largo y demás cps. mrs. rito semidoble, color encarnado.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 11. Por la tarde á las 7 Santo Rosario en la Capilla de la Santa Cinta.

Parroquias del Sagrario, San Blas y Santiago, misas rezadas á las 7.

SAN BLAS.—Santo Rosario á las 4 y 11.2 de la tarde.

SANGRE.—A las 6 de la tarde novena al glorioso San Roque.

SAGRARIO.—Hora Santa á las 6 y 11.2 de la tarde.

REPARACION.—Misas rezadas á las 5 y 11.2, 6 y 7 y 11.2. Por la mañana, la Exposición empieza á las 6, la bendición y reserva á las 8. Por la tarde á las 5 Exposición, Rosario á las 6 y 11.2, bendición y reserva á las 7.

Apostolado de la Oración

Intención general de Agosto aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice

LOS EMIGRANTES CATÓLICOS

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón

Os las ofrezco, en particular, por los emigrantes católicos, para que no pierdan sus almas y no sean desgraciados.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Con oraciones y con obras procurar el bien a los emigrantes Católicos.

J. FERRER

MÉDICO - CIRUJANO

Consultorio y Clínica especial para enfermedades de mujeres y niños

PARTOS

CONSULTA: De 10 á 1 y de 4 á 6

P. Catedral, n.º 2 pral., 1.—TORTOSA

REGISTRO CIVIL

DIA 6

NACIMIENTOS

Rosa Arques Querol.

DEFUNCIONES

Ninguna.

MATRIMONIOS

Ninguno.

BOLETÍN BURSÁTIL

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º, (frente al Banco de España.) Casa: Moncada, 27.

Últimos cambios del 6 de Agosto de 1912.

Interior 4 por 100

Fin de mes. 85'10

Fin próximo. 85'60

Contado serie A. 87'00

" " B. 85'60

" " C. 85'50-35'55

" " D. 85'35

" " E. 85'00

" " F. 84'975

Amortizable 5 por 100

Fin de mes. 102'60

Fin próximo. 102'60-102'85

Contado en diferencias series. 102'60-102'85

Acciones al contado

Banco de Barcelona. 68'45

Banco de España. 68'45

Compañía Transatlántica antor. 68'45

Compañía Real Canalización Ebre. 68'45

Contado (anterior). 39'50

Fin de mes. 38'75

Cambios franceses. 5'95

4 horas esteriliza. 26'77

Marces. 26'77

Tomás HOMEDES

MÉDICO-HOMEÓPATA

Ex-médico numerario de los Hospitales homeopáticos de Barcelona

CONSULTA: DE 10 Á 12 Y DE 6 Á 7.

MERCED, 5, PRAL.

TORTOSA

Administración de Consumos de Tortosa

Estado demostrativo de la recaudación obtenida en los felatos y Matadero de esta ciudad durante el día 6 de Agosto de 1912.

Felatos	Ptas.	Cts.
Cuatro Caminos.	92	18
Temple.	100	80
Arcadines.	57	17
Ebre.	129	79
Estación.	5	27
Matadero.	146	85
TOTAL	632	06

ARBITRIOS MUNICIPALES

Recaudación del día 6 Agosto: Ptas. 112'26

J. BALLESTER

MÉDICO-OCULISTA

De los hospitales de la Princesa y General de Madrid

CONSULTA: DE 10 Á 1.—La Conia

CRONICA

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 7 de Agosto

Temperatura máxima de ayer 29° 3 tuvo lugar a las 13 h. 40 m.

Mínima de esta madrugada 20° 3. El barómetro a las 14 de ayer marcaba 756'9 y a las 7 de hoy 756'7.

El viento fué ayer del NW y SSE y durante la noche ha sido del SE y NW.

NOTA Viento algo fuerte del segundo y cuarto cuadrante.

Nota sísmica: Ayer a las 18 h. 45 m. 05 s. y 21 h. 30 m. 45 s. ocurrieron dos temblores de tierra cercanos, el segundo más que el primero.

Hemos hecho una tirada especial, en papel satinado, de la hoja explicativa del Rezo de Oficio Divino según la Constitución «Divino afflatus».

Los que deseen adquirirla, diríjense a esta Administración, en donde se vende al precio de 0'05 pesetas.

Tres o cuatro días ha necesitado Diario de Tortosa para volver sobre el manoseado asunto del Orfeo Tortost. Se conoce que sus artículos son artículos de importación, y se los traen de fuera con retraso.

Para acabar con este latoso asunto, diremos que por más nombres que saque a colación Diario de Tortosa (hasta ahora uno) no atenuamos ni rectificamos nuestra tesis general, y allá se las haya, cada uno con su conducta.

Lecciones particulares
Enrique Bayerri
 Razón: Plaza del Dr. O'Callaghan (Hospital) 6

Se ve muy concurrida la novena que los vecinos de la calle de Pescadores dedican a su Patrono Santo Domingo, a las ocho de la tarde, en la iglesia del Patriarca San José.

Entre 993 licenciados procedentes de Melilla, llegados ayer a Barcelona, se encontraban los de esta comarca, muchos de los cuales están ya en sus respectivas poblaciones, Roquetas, Tortosa y algunos pueblos pertenecientes a la Caja de Recluta de esta ciudad.

Vino de mesa: seco y dulce; garantiza pureza. Pedidos: D. Jaime Tarragó - VINE.

Pan de San Antonio.—En los cepillos de la iglesia de la Purísima se han encontrado: peticiones, 19; gracias alcanzadas 11; limosnas 138'10 pesetas. La misa cuya limosna ha sido depositada en los mismos cepillos, se celebrará mañana, jueves, en el altar del Santo, en la citada iglesia, a las siete.

Aprendiz Se necesita uno en la Confeitería de Hijos de Antonio Matheu, Travesía del Angel.

El próximo domingo por la tarde, se verificará en el arrabal de Remolinos, organizada por el Requeté Jaimista de esta ciudad, una carrera de bicicletas que promete estar muy concurrida.

Leemos en un diario de Castellón de la Plana: «Terminados los trabajos de un nuevo invento realizados por nuestro amigo D. Vicente Miravet Ximénez, de un coche de 4 ruedas movido por sí mismo, y sin gasto alguno de locomoción, dentro de breves días serán presentados en el gobierno civil los planos y memoria para conseguir la oportuna patente de invención.»

A. OLIVERES
 MÉDICO OCULISTA
 DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARÍS
 ROSA, 2. TORTOSA

Se ha concedido el aumento de 500 pesetas de sueldo por quinquenio vencido de servicio al catedrático del Instituto de Reus D. Juan de Dios Carreras.

Hoy deben de haber llegado a Valencia dos vapores procedentes de Melilla con soldados licenciados que pertenecen a las provincias de Valencia, Teruel, Castellón y Tarragona.

Joaquín Angela Espuny
 Procurador de los Tribunales
 Ha abierto su despacho en la calle del Angel, n.º 7, 1.º 2.º

Dice un diario de Barcelona que cinco sujetos enmascarados penetraron, con intento de robar, en la casa rectoral de Querós, pueblo de las Guilleras, cortaron las cuerdas de las campanas y luego atacaron y amordazaron a la sirvienta del Párroco, operación que realizaron tan brutalmente que la infeliz murió de asfixia. Igual operación hicieron con el Rdo. Cura Párroco, señor Buxó, más éste, afortunadamente, pudo al cabo de un rato desembarazarse de las ligaduras y pedir auxilio.

En el interin los malhechores se entregaron al robo, apoderándose de una cantidad en metálico y varios objetos de valor.

Las autoridades están practicando las oportunas diligencias para capturar a los ladrones.

Aprendiz Se necesita uno para una tienda de tejidos. Informaran en esta imprenta.

Ha llegado de Madrid, el Dr. Pittaluga, miembro del Instituto de Alfonso XII, que viene a practicar detenidos estudios acerca del paludismo.

Se hospeda en casa del médico don José M.ª Cartes, querido amigo nuestro. Esta tarde ha salido para Amposta.

Subasta A fin de realizar la testamentaria de don Buenaventura Sanz Buixades, se subastará ante la Notaría de D. José María Tuñi, Merc.º, 6, pral., la casa número 5, de la calle de Moncada.

Horas de 10 a 11 de la mañana, hasta el día 25 del corriente.

El Instituto General y Técnico de Tarragona anuncia la matrícula de enseñanza no oficial (libre) para la convocatoria de Septiembre, debiendo solicitarse desde el 15 al 31 del corriente.

Luis Llois y Dolz Ha trasladado su despacho a la plaza de la Catedral, 2, principal, 2.ª puerta, Tortosa.

Los jaimistas barceloneses dieron anoche una brillante velada en obsequio del jefe regional valenciano don Manuel Simó.

Aprendiz que no tenga menos de 14 años se necesita en la Confeitería Lasarach, Plaza Catedral, 2, Tortosa.

La Dirección General del Tesoro público, comunica que por Real orden de 25 de Junio último se ha dispuesto que el plazo voluntario para la recaudación de céduas personales del presente año, se prorrogue hasta el 31 del presente mes de Agosto en la Ley de 3 de Agosto de 1907 sobre desgravación de los vinos.

JORDÁ-DENTISTA
 Curación de todas las enfermedades de la boca y dientes

Dentaduras artificiales montadas en caucho y oro y metal victoria. Colocación de coronas de oro y en pivote. Enapastes y orificaciones. Operaciones sin dolor.

3 Carmen 3—(TORTOSA)

Parece que se proyecta un servicio de transporte para viajeros y mercancías, desde Ametlla a Barcelona y viceversa, por el vapor «María» que lo prestó antes desde Tortosa a Buda.

Consultorio MARIN

para enfermedades de la boca.—Operaciones sin dolor.—Gran laboratorio para la construcción de dentaduras de todas clases y sistemas

Calle Obispo Aznar, antes Plaza Nueva, al lado de la ferretería del señor Nivera—TORTOSA

Se ha señalado el día 7 del próximo mes de Septiembre, a las once, para la adjudicación en pública subasta de las obras del trozo 2.º de la sección de Culla a la de Iglesuela a Alcalá, en la carretera de Puebla de Arenoso a la de Iglesuela del Cid a Alcalá de Chivert, cuyo presupuesto de contrata es de 144 105'83 pesetas.

L. TALLADA
 MÉDICO-CIRUJANO
 Especialista en enfermedades del estómago é intestinos.
 HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 6 A 8.
 Moncada, 34, 2.º TORTOSA

De Sociedad

Esta madrugada ha salido para Madrid, el ilustrado abogado, distinguido paisano y muy querido amigo nuestro D. Gonzalo M.ª Piñana.

Procedente de Barcelona, donde reside ha llegado a Roquetas, con el fin de pasar una temporada al lado de su familia, el joven D. Luis Segura, hijo del ilustrado médico de aquella ciudad D. Antonio, querido amigo nuestro. —Ha salido para Benasal el Coadju-

tor de Roquetas Rdo. D. Clicerio Gammundí.

De regreso de Cardó y con dirección a Barcelona, ha pasado por Tortosa, el acaudalado propietario de aquella capital D. Baltasar de Bruquera.

Sucesos
 Ayer tarde en el estanque de una huerta cerca del Parque, llamada de Falcó pereció ahogado un niño de nueve años, llamado José Audi.

Acudió al lugar del suceso el médico forense D. José M.ª Piñana, siendo ya inútiles los auxilios de la ciencia.

El Juzgado ha instruido diligencias. —Al pasar por Tarragona el tren que llega a ésta por la madrugada, se encontró anoche encima de la cubierta de un wagón el cadáver de un sujeto natural de esta ciudad, que habitaba en la calle del Comercio, del arrabal de Ferrerías.

Se ignoran las causas del accidente.

Militares.

Se ha hecho cargo de la Jefatura interina de la caja de reclutas de esta zona, el capitán D. Cruzado Salvadó.

En el próximo mes de Septiembre será relevado el segundo batallón del regimiento de Almansa, de guarnición en esta ciudad, por el segundo batallón de Luchana.

F. LLASAT
 Ofrece a su numerosa clientela su nuevo almacén para la venta al por mayor de las alpargatas de sus fábricas de Castellón y Bañeras en la Calle den Carbó núm. 25
TORTOSA

CAJAS Y BASCULAS
 No comprar CAJAS DE CAUDALES ni BASCULAS sin consultar antes la casa **PIBERNAT**, de Barcelona.
TALLERES: Parlamento, 9 BARCELONA
DESPACHO: Aviñó, 8 y 10 BARCELONA
AGENTE EN TORTOSA: AUGUSTO ARRAUT, Platería y Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta, Angel 3 y 5.
 (frente a la Farmacia del Dr. Canivell)

Por telégrafo y teléfono

Catástrofe ferroviaria

Lyon, 6. A las tres menos cuarto de esta tarde y casi a la entrada del túnel que existe cerca de la estación de Lozanne, ha ocurrido un gran siniestro ferroviario. Parece que por haber funcionado mal las señales y los avisos, han chocado dos trenes de distinta procedencia, siguiendo ambos por una misma vía hacia Lyon.

De la catástrofe han resultado muertos cuatro viajeros y heridos de gravedad más de veinte. Estos últimos han sido trasladados a Lyon en donde se les asiste convenientemente. Tanto los muertos como los heridos eran o son habitantes de esta región lionesa.

En Marruecos

Paris, 6. Han comunicado de Fez que el día 4 salió de aquella ciudad el general Gouraud, al frente de cuatro batallones, cuatro secciones de artillería, tres escuadrones, con objeto de permanecer algunas semanas en la región de los Hyaima.

Se han recibido hoy aquí varios despachos refiriendo lo sucedido con el caid Triahi, a quien se acusa de numerosos crímenes, cometidos contra varios comerciantes.

Dícese que iba a ser detenido Triahi por tropas de la columna Mangin, cuando un israelita español le invitó a refugiarse en Mazagán, lo cual tuvo tiempo de hacer el perseguido caid.

La policía indígena rodeó la ciudad, de lo cual dícese que protestó el cónsul de España, diciendo que Triahi era protegido español.

En tanto algunos partidarios del caid intentaron penetrar en Mazagán, lo que produjo gran pánico en la población. El cónsul francés pidió entonces refuerzos al coronel Mangin, y éste le envió una compañía de tiradores.

GRAN LIQUIDACIÓN DE CALZADO HECHO

en la Zapatería de la calle Ciudad y Pasaje Franquet — TORTOSA —

De piel superior para caballero
 Clavateadas, Brodequí a Ptas. 9'00 par
 Id. Polaca á » 9'50 »
 Cosidas » á » 11'00 »

Para señora
 Clavateadas, corrientes a Ptas. 7'50 par
 Id. superiores á » 9'00 »
 Cosidas altas á » 12'00 »
 » tacón Luis XV » 15'00 »

VENTAS AL CONTADO
 A medida rigen los precios de costumbre

LA HORMIGA DE ORO

Ilustración Católica, se publica semanalmente en Barcelona. Amplia información gráfica mundial.—28 páginas.—Lectura instructiva y ortodoxa.—16 páginas de grabados.—10 pesetas al año 20 céntimos número.

Pida V. Anis Diana

De venta en los principales establecimientos.

F. LLASAT
 Ofrece a su numerosa clientela su nuevo almacén para la venta al por mayor de las alpargatas de sus fábricas de Castellón y Bañeras en la Calle den Carbó núm. 25
TORTOSA

CAJAS Y BASCULAS
 No comprar CAJAS DE CAUDALES ni BASCULAS sin consultar antes la casa **PIBERNAT**, de Barcelona.
TALLERES: Parlamento, 9 BARCELONA
DESPACHO: Aviñó, 8 y 10 BARCELONA
AGENTE EN TORTOSA: AUGUSTO ARRAUT, Platería y Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta, Angel 3 y 5.
 (frente a la Farmacia del Dr. Canivell)

VALENCIA

Huelga probable

A causa de haber surgido disidencias entre los obreros del puerto, se teme que estalle una huelga.

Las autoridades procuran conjurarla.

ALICANTE.—Desgracia

En Venta La Encina, mientras estaban trabajando en un pozo cinco operarios, se llenó de agua, pereciendo tres de ellos ahogados quedando los otros dos en muy mal estado.

MÁLAGA.—Fuga

Ha desaparecido el Subdirector del Banco Hispano-Americano, Carlos Sevillano, llevándose 250 000 pesetas.

CEUTA.—Los juegos florales

Se han celebrado con gran esplendor los Juegos Florales, de los que ha sido mantenedor el Dr. Maestre, quien ha pronunciado un elocuente discurso tratando de la cuestión marroquí.

El general Aifua pronunció un discurso de tonos altamente patrióticos.

El Dr. Maestre visitará Larache, Tetuán y Alcazar.

TANGER.—Abdicación

Continúan con insistencia los rumores de que el Sultán se propone abdicar en favor de su hijo mayor.

AUSTRIA

El Congreso de Tréveris

Se ha celebrado con grandísima concurrencia y entusiasmo la sesión de clausura del Congreso internacional mariano.

Al terminar se han expedido telegramas al Papa y al Emperador de Austria.

El Cardenal Merry del Val ha contestado en nombre de S. S., dando la bendición a los congresistas.

LONDRES.—Regreso

Mañana saldrá D. Alfonso en dirección a París y San Sebastián. D.ª Victoria permanecerá en Cowes una semana más.

y excitando al Presidente del Consejo para que no la presente a las Cortes, o en todo caso que no haga de su aprobación cuestión de Gabinete.

Lo que dice Llorens

Por el Juzgado militar, en vista de las denuncias de los periódicos republicanos, se instruyen diligencias para averiguar lo que haya de cierto en el aprovisionamiento de armas para los monárquicos portugueses.

El diputado carlista Sr. Llorens, dice que llevará este asunto al Congreso y comparará la conducta seguida por Francia con los emigrados carlistas después de la guerra y la que sigue ahora España con los emigrados portugueses.

Instituto de Reformas Sociales

El día 31 del corriente terminará el plazo de información en el Instituto de Reformas Sociales, respecto a la concesión de la jornada de diez horas a los dependientes de Comercio.

Huelgas

Además de la huelga de vidrieros y fontaneros, que continúa en igual estado, se han declarado en huelga los obreros entarimadores, por haber sido despedidos dos operarios.

Habla Canalejas

El Sr. Canalejas, en su conversación de esta mañana con los periodistas, ha dicho que hay indicios de probabilidad (1) de que termine la huelga de ferroviarios de Almería.

También ha dicho que se notan chispazos de huelga entre los ferroviarios de Tarragona.

En cuanto a la alarma que se nota en Cádiz por si se reduce el programa de las fiestas del Centenario de las Cortes Cádiz, ha manifestado que es infundada, ya que D. Alfonso irá a aquella capital y se cumplirá todo el programa iniciado.

La única dificultad que habrá es en la cuestión de alojamiento, la cual han de arreglar los mismos gaditanos, pues el Gobierno no va a convertirse en hosteleros.

Respecto a lo que se viene diciendo sobre ampliación de plazas en la Indiferencia y en las Academias militares, ha manifestado el presidente que todo es prematuro y que no se resolverá hasta el próximo Consejo de ministros.

De los asuntos de Marruecos ha dicho el Sr. Canalejas que ha recibido una carta del coronel Silvestre diciendo que no ocurre novedad; y que hay que recoger con reserva las noticias de Mazagán.

VALENCIA

Huelga probable

A causa de haber surgido disidencias entre los obreros del puerto, se teme que estalle una huelga.

Las autoridades procuran conjurarla.

ALICANTE.—Desgracia

En Venta La Encina, mientras estaban trabajando en un pozo cinco operarios, se llenó de agua, pereciendo tres de ellos ahogados quedando los otros dos en muy mal estado.

MÁLAGA.—Fuga

Ha desaparecido el Subdirector del Banco Hispano-Americano, Carlos Sevillano, llevándose 250 000 pesetas.

CEUTA.—Los juegos florales

Se han celebrado con gran esplendor los Juegos Florales, de los que ha sido mantenedor el Dr. Maestre, quien ha pronunciado un elocuente discurso tratando de la cuestión marroquí.

El general Aifua pronunció un discurso de tonos altamente patrióticos.

El Dr. Maestre visitará Larache, Tetuán y Alcazar.

TANGER.—Abdicación

Continúan con insistencia los rumores de que el Sultán se propone abdicar en favor de su hijo mayor.

AUSTRIA

El Congreso de Tréveris

Se ha celebrado con grandísima concurrencia y entusiasmo la sesión de clausura del Congreso internacional mariano.

Al terminar se han expedido telegramas al Papa y al Emperador de Austria.

El Cardenal Merry del Val ha contestado en nombre de S. S., dando la bendición a los congresistas.

LONDRES.—Regreso

Mañana saldrá D. Alfonso en dirección a París y San Sebastián. D.ª Victoria permanecerá en Cowes una semana más.

